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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %

1 275 2.9 1.4 4 73.2 98.6

2 275 3.5 1.1 4 88.3 98.6

3 279 5 1.4 6 82.6 100

4 274 4.2 1.5 5 84.4 98.2

5 277 6 2.4 8 74.7 99.3

6 273 3.8 1.5 5 75.1 97.8

7 272 2.3 1.1 3 76.6 97.5

8 272 4.1 1.8 5 81 97.5

9 275 4.7 3.1 10 46.9 98.6

10 263 6.3 4.6 14 44.8 94.3

11 255 1.5 1.4 4 38.5 91.4

12 269 6.2 2.9 10 62.2 96.4

13 266 5.8 2.4 8 72.2 95.3

14 273 5.7 3.8 12 47.6 97.8

15 247 1.5 2 5 30 88.5

16 266 8.3 2.8 11 75.7 95.3

17 249 2.9 2.2 6 48.1 89.3
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U2 Uned 3:Mathemateg Bur B 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.


	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2018
	U2 Uned 3:Mathemateg Bur B
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 9
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 10
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Enghraifft 4 gyda marciau

	Enghraifft 5
	Enghraifft 5 gyda marciau


	Cwestiwn 11
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Enghraifft 4 gyda marciau

	Enghraifft 5
	Enghraifft 5 gyda marciau


	Cwestiwn 12
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau


	Cwestiwn 14
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Enghraifft 2 gyda marciau

	Enghraifft 3 
	Enghraifft 3 gyda marciau


	Cwestiwn 15
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Enghraifft 2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Enghraifft 3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Enghraifft 4 gyda marciau
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9(a) The sum to n terms of a series isSn = 
 
 r


ra n








1


1
 


 The sum to infinity is limnSn. 


 This only converges if limnr
n
 converges. 


 Hence the sum to infinity of a GP 


 only converges if |r| < 1  B1 oe eg terms increasing  AO2 


 


9(b) For W, the k
th


 term Tk is (2r
k-1


)
2
 = 4r


2k-2
. 


 The (k+1)
th


 term is (2r
k
)
2
 = 4r


2k
. 


 
22


2


1


4


4



 
k


k


k


k


r


r


T


T
= r


2
 for all values of k. 


 Therefore W is a GP.  B1 common ratio r
2
  AO2 


 For V, 1
st
 term is 2, common ratio r 


 For W, 1
st
 term is 4, common ratio r


2
  B1 si    AO3 


 SV = 
r1


2
, SW = 


)1(


4
2r


  B1 either correct   AO3 


 SW = 3SV  M1 used    AO3 


 
)1(


4
2r


= 3(
r1


2
) 


 
)1)(1(


4


rr 
= 3(


r1


2
) 


 
)1(


2


r
= 3 (r  1)  A1 oe. ft W eg quadratic equationAO3 


 2 = 3 + 3r 


 r = -
3


1
  A1 cao    AO3 
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9(c) Total savings T = 5000[(1.03)+(1.03)
2 


   
+(1.03)


3
+…..+(1.03)


20
] M1 si    AO3 


 T = 
0311


)0311)(031(5000 20






   m1     AO3 


 T = 138382 (£)    A1     AO3 


 


 


  












 



Sticky Note

Dyma'r math o ateb yr oeddem yn chwilio amdano. sylwadau am ymddygiad r ^ n fel n yn cael fawr pan | r | <1.












Sticky Note

Mae gan yr ymgeisydd hwn syniad o'r hyn sy'n ofynnol ond nid yw wedi ei fynegi'n gywir. Ni ddyfarnwyd y marc.












Sticky Note

Mae datganiad yr ymgeisydd hwn yn ymwneud â gwahanu swm y gyfres pan fydd | r |> 1. Er ei fod yn gywir, nid yw'n dweud dim am gydgyfeiriant y gyfres pan fydd | r | <1.












0
3


	 a)	 Esboniwch pam mae swm i anfeidredd cyfres geometrig â’r gymhareb gyffredin 
r dim ond yn cydgyfeirio (converges) pan mae | r | < 1.	 [1]


	 b)	 Term cyntaf dilyniant geometrig V yw 2 a’i gymhareb gyffredin yw r. Mae dilyniant 
arall W yn cael ei ffurfio drwy sgwario pob term yn V. Dangoswch fod W hefyd yn 
ddilyniant geometrig. O wybod bod swm W i anfeidredd 3 gwaith cymaint â swm 
V i anfeidredd, darganfyddwch werth r.	 [6]


	 c)	 Ar ddechrau pob blwyddyn, mae dyn yn buddsoddi £5000 mewn cyfrif cynilo sy’n 
ennill adlog ar y gyfradd 3% y flwyddyn. Mae’r llog yn cael ei ychwanegu ar ddiwedd 
pob blwyddyn. Darganfyddwch gyfanswm ei gynilion ar ddiwedd yr 20fed flwyddyn 
yn gywir i’r bunt agosaf.	 [3]


0 9
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10(a) x = 2cos
2
θ -1     M1 cos2θ = 2cos


2
θ -1  AO1 


 x = 2y
2
 -1     A1 isw    AO1 


 2y
2
 = x + 1 


 


10(b) cos2θ – cosθ + 1 = 0    M1     AO2 


 2cos
2
θ - 1 – cosθ + 1 = 0   m1     AO2 


 cosθ(2cosθ – 1) = 0    A1 si    AO2 


 cosθ = 
2


1
, 0     A1     AO2 


 θ = 
3



, 


2



      answer given 


 Co-ordinates are P(-
2


1
,


2


1
) and Q(-1, 0) B1     AO1 


 


 Alternative solution 


 Using x – y + 1 = 0 and 2y
2
 = x + 1  (M1) attempt to solve simultaneously(AO2) 


 2(x + 1)
2
 = x + 1, 2x


2
 + 3x + 1 = 0  (m1) eliminate one variable  (AO2) 


 (2x + 1)(x + 1) = 0,  x = -
2


1
, -1 


 y = 
2


1
, y =0,      (A1)     (AO2) 


 cos θ = 
2


1
, cos θ = 0    (A1) si both    (AO2) 


 θ = 
3



,θ = 


2



,      answer given 


 P(-
2


1
,


2


1
), Q(-1, 0)     (B1)     (AO1) 


Accept P(-
2


1
,


2


1
), Q(-1, 0) (B1), verification for P M1 A1, verification for Q m1 A1. 
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10(c) 
x


y


d


d
 = 


d


dy
/
d


dx
     M1 used    AO1 


 
d


dx
= -2sin2θ     A1     AO1 


 
d


dy
= -sinθ     A1     AO1 


 
x


y


d


d
= 








2sin2


sin






=(


cos4


1
) 


 Grad of tgt at P = 
2


1
    A1     AO1 


 Equ of tgt at P is y - 
2


1
 = 


2


1
(x + 


2


1
)  A1     AO1 


 Equ of tgt at P is 4y = 2x + 3 


 


 Grad of tgt at Q is undefined. 


 Equ of tgt at Q is x = -1    A1     AO2 


 Point of intersection is (-1, 
4


1
)  A1     AO2 


 


OR (first 3 marks) 


 2×2y
x


y


d


d
 = 1     (M1) attempt implicit differentiation 


       (A1) 2y
x


y


d


d
 


       (A1) all correct. 


  












 


 


 



Sticky Note

Canfodwyd llawer o ymgeiswyr dy / dx o ran theta yn y rhan hon (a) lle  oedd yn amherthnasol.
Roedd yr ymgeiswyr yn fodlon cyflwyno hafaliad trigonometreg pan oedd angen hafaliad cartesaidd.












Sticky Note

Roedd yr ymgeisydd hwn yn gwybod bod rhaid dileu'r theta ond defnyddiodd ddull amhriodol.












Sticky Note

Roedd gan lawer iawn o ymgeiswyr anawsterau gyda graddiant a ni ddiffinir o'r tangiad yn Q.












4


		  Mae hafaliad cromlin C wedi’i roi gan yr hafaliadau paramedrig


x = cos2θ ,  y = cosθ.


	 a)	 Darganfyddwch hafaliad Cartesaidd C.	 [2]


	 b)	 Dangoswch fod y llinell x – y + 1 = 0 yn cwrdd ag C yn y pwynt P, lle mae θ =    ,


		  ac yn y pwynt Q, lle mae θ =     . Ysgrifennwch gyfesurynnau P a Q.	 [5]


	 c)	 Darganfyddwch hafaliadau’r tangiadau i C yn P a Q. Ysgrifennwch gyfesurynnau 
pwynt croestoriad y ddau dangiad.	 [7]


π
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π
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1 0






























 


 












Q Solution     Mark AO Notes 


 


11 Suppose that sinx + cosx  1 is not true. 


 Then there exists an x in the given domain  


 for which sinx + cosx < 1   M1 AO2 


  (sinx + cosx)
2
 < 1


2
    A1 AO2 


 sin
2
x + 2sinxcosx + cos


2
x < 1


2
 


 1+ 2sinxcosx < 1 


 sinxcosx < 0     A1 AO2 or sin2x<0 


 As sinx  0 and cosx 0, this is impossible. 


 Hence sinx + cosx < 1 cannot be true, 


 hence sinx + cosx  1 for 0  x  
2



.  A1 AO2 cso 


 


  












Sticky Note

Mae'r prawf yn iawn ond mae'r casgliad yn aneglur. Pa ddatganiad sy'n ffug?












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn gwybod bod gwrthddywediad ond nid yw wedi ei ddangos.












 


 



Sticky Note

Sgwario anghywir yma.












		  Ar gyfer pob rhif real x fel bod  0 X x X     , profwch drwy wrthddywediad fod


		  sinx + cosx x 1.	 [4]


π
21 1












 


 


 



Sticky Note

Defnyddir llawer o ymgeiswyr sgiliau gwael mewn trin algebra a trigonometreg . Roedd yr ymgeisydd hwn yn gwybod yn union yr hyn oedd ei angen yn y rhan hon o'r cwestiwn ond gwnaethpwyd camgymeriadau wrth ehangu sin2x (nid oedd angen ehangu mewn gwirionedd) a symleiddio'r ymadrodd sy'n deillio ohono.












 


 


 












 


 


 



Sticky Note

Roedd gan ymgeiswyr anawsterau gyda graddiant lle ni ddiffini'r o'r tangiad yn Q.












 


 


 












Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi dangos y gwrthddywediad.

















Sticky Note

Efallai ni wnaeth yr ymgeisydd hwn wybod sut i ddelio â sin2x <0 ac roedd eisiau edrych ar broblem symlach.





















Sticky Note

Nid oedd ymateb i'r rhan gyntaf o b (ii). Fodd bynnag, mae braslun graff yr ymgeisydd yn dda iawn ond nid oedd yn nodi sefyllfa'r asymptotes. Collodd hyn y ddau farc a ddyrannwyd ar gyfer y graff.
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12(a)(i)f has an inverse function if and only if  


 f is both one-to-one (and onto).  B1     AO1 


12(a)(ii)ff
 -1


(x) = x     B1     AO1 


 


 


12(b)(i)g
-1


 exists if the domain of g is [0, )  B1 or (-, 0] or subset of   AO2 


        one of these 


 


12(b)(ii)Let y = e
x
 + 1     M1     AO1 


 e
x
 = y -1 


 x = ln(y -1) 


 h
-1


(x) = ln(x -1)    A1     AO1 


or 


 h(x) = e
x
 + 1 


 x = e^ℎ−1(𝑥)+1    (M1) 


 e^ℎ−1(𝑥) = x – 1 


 ℎ−1(𝑥) = ln(x – 1)    (A1) 


 G1 h(x) with y=1 as asymptote AO1 


       G1 h
-1


(x) with x=1 as asymptote AO2 


       G1 (0, 2), (2,0)   AO1 


 


x 


y h(x) 


O 


h-1(x) 


2 


2 


1 


1 
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12(b)(iii) gh(x) = g(e
x
 + 1)    M1 accept (h(x))


2
 -1  AO1 


 gh(x) = (e
x
 + 1)


2
 – 1 


 gh(x) = e
2x


 + 2e
x
 or e


x
(e


x
 + 2)   A1     AO1 


 


  












	 a)	 O wybod bod f yn ffwythiant,


	 i)	 nodwch yr amod (condition) er mwyn i f –1 fodoli (exist),


	 ii)	 darganfyddwch ff –1(x).	 [2]


	 b)	 Mae’r ffwythiannau g a h, wedi’u rhoi gan


g(x) = x2 – 1,


h(x) = ex + 1.


	 i)	 Awgrymwch barth ar gyfer g fel bod g –1 yn bodoli.


	 ii)	 O wybod mai parth h yw (– ∞, ∞), darganfyddwch fynegiad ar gyfer h –1(x) 
a brasluniwch, gan ddefnyddio yr un echelinau, graffiau h(x) a h –1(x). 
Dangoswch yn glir yr asymptotau a’r pwyntiau lle mae’r graffiau’n croesi’r 
echelinau cyfesurynnol.


	 iii)	 Darganfyddwch fynegiad ar gyfer gh(x) ar ei ffurf symlaf.	 [8]


1 2












Sticky Note

Nid oedd yr ymgeiswyr hwn wedi dangos unrhyw waith ac ni ddyfarnwyd unrhyw farciau.













Sticky Note

roedd x = sinu yn amnewidiad cyffredin iawn a geisiwyd gan ymgeiswyr. Yn amlwg, roedd gan yr ymgeisydd hwn ryw syniad o'r hyn ddylai ddigwydd.













 


 


 



Sticky Note

Roedd yr ateb yma yn arwain yn y ffordd cywir tan  i'r ymgeisydd anghofio i ail israddio'r enwadur. Gwelwyd hyn yn aml iawn.
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14(a) Use integration by parts  M1     AO1 


 I = 


2


1


4


ln
4












x


x
-  


2


1


4


d
1


4
x


x


x
  A1 1


st
 term    AO1 


   A1 2
nd


 term    AO1 


 I = 


2


1


4


ln
4












x


x
-


2


1


4


16









 x
  A1 2


nd
 bracket    AO1 


 I = (4ln2) –( 1 - 
16


1
)  m1 correct use of limits   AO1 


 I = 4ln2 - 
16


15
 = 1.835  A1 cao     AO1 


 


14(b) Let x = 2sinθ  M1     AO3 


 dx = 2cosθ dθ 


  cos2sin444 22  x  


 x = 0, θ = 0; x = 1, θ = 
6



  A1 or 0, 1 if x used.  AO3 


 I = 



6


0
d2cos


cos2


sin22








x   A1 correct integrand   AO3 


 I = 2  6


0
dsin1





  


 I = 2  6
0cos



    A1 correct integration   AO3 


 I = 2(
6



-


2


3
+1)  m1 correct use of limits   AO3 


 I = 
3



+ 2 - 3  = 1.315  A1 cao     AO3 


 







Q Solution  Mark Notes     AO 


 


14(b) 


Alternative solution 


Let x = 2cosθ  M1     AO3 


 dx = -2sinθ dθ 


 √4 − 𝑥2 =  √4 − 4𝑐𝑜𝑠2𝜃 


 = 2√1 − 𝑐𝑜𝑠2𝜃 = 2𝑠𝑖𝑛𝜃 


 x = 0, θ = 



2
; x = 1, θ =





3
  A1 or 0, 1 if x used.  AO3 


 I =∫
2+2𝑐𝑜𝑠𝜃


2𝑠𝑖𝑛𝜃


𝜋


3
𝜋


2


(−2𝑠𝑖𝑛𝜃)𝑑𝜃  A1 correct integrand   AO3 


 I = -2∫ 1 + 𝑐𝑜𝑠𝜃
𝜋


3
𝜋


2


𝑑𝜃 


 I = -2[𝜃 + 𝑠𝑖𝑛𝜃]𝜋


2


𝜋


3   A1 correct integration   AO3 


 I = -2[(
𝜋


3
+


√3


2
) − (


𝜋


2
+ 1)]  m1 correct use of limits   AO3 


 I = -2(−
𝜋


6
+


√3


2
− 1) 


 I = 
3



+ 2 - 3  = 1.315  A1 cao     AO3 


 


  












(1300N30-1)


5


ⓗ WJEC CBAC Cyf.


		  Enrhifwch


	 a)	                   .	 [6]


	 b)	                      .	 [6]


x3
1


2


∫ ln xdx


2 + x
4 − x20


1


∫ dx


1 4












Sticky Note

Roedd ymgeiswyr bron wedi cael y term In yn gywir ond yn aml yn anghywir. Yma, anghofiodd yr arwydd minws a hefyd wedi anghofio rhannu yn ôl 2.

















 



Sticky Note

Gwahaniad anghywir o newidynnau. Gwelwyd amrywiaeth o'r math hwn o gamgymeriad.








 








 


 



Sticky Note

Achos arall o wahaniad anghywir o newidynnau.












 


 












Sticky Note

Perfformiwyd integreiddio'n gywir ond nid oedd y dull gwrthdroadu'n gywir. Yn aml, nid yw ymgeiswyr nad ydynt yn cyfuno'r ddau ln termau cyn gwrthdroi yn anghywir.





















Q Solution     Mark Notes     AO 


 


15  



x
y


y
d


25


d2
  M1 separate variable   AO1 


    5-2y not separated. 


 -ln|5 – 2y| = x (+ C)  A1 correct integration   AO1 


 When x = 0, y = 1 


 -ln|3| = C  m1 use of boundary conditions  AO1 


 ln|5 – 2y| - ln3= -x 


 
3


25 y
 = e


-x
  m1 inversion    AO1 


 y = 
2


1
(5 - 3e


-x
)  A1 cao any correct expression AO1 


  












(1300N30-1)ⓗ WJEC CBAC Cyf.


		  Mae’r newidyn y yn bodloni’r hafaliad differol


		  O wybod bod y = 1 pan mae x = 0, darganfyddwch fynegiad ar gyfer y yn nhermau x.
			   [5]


2
dy
dx = 5 − 2y ,           lle mae x x 0.


1 5











